

五角大楼外警察遭袭击

一名警员受伤不治 嫌疑人被当场击毙

美国国防部办公楼、即五角大楼附近当地时间3日上午发生袭警事件,一名警员死亡,嫌疑人被当场击毙。五角大楼随后封锁一个多小时。

多声枪响

这起事件当天上午10时30分左右发生在五角大楼地铁与公交换乘中心一处公交车站台。美联社以两名执法人员为消息源报道,埋伏在旁的袭击者冲向那名警员并用刀扎他的脖子。多名警员随即赶来,开枪击毙袭击者。

一名事发时在五角大楼附近的美联社记者说,先是听到数声枪响,随后又传来至少一声枪响。另一名记者说,听到警察大喊“枪手”。五角大楼位于华盛顿西南方向弗吉尼亚州阿灵顿县,毗邻华盛顿市区。据法新社报道,换乘中心人口距离五角大楼正门只有几十米。

国防部证实,一名警员死亡。五角大楼保安局局长伍德罗·库斯说,“发生交火”,“数人受伤”。一些官员说,两名路人受伤。库斯说,事件调查将由联邦调查局主持。后者认定,事件“对民众没有持续威胁”。五角大楼发言人表示,除事发地点,五角大楼一带3日中午解封。国防部长劳埃德·奥斯汀说,他已经下令五角大楼降半旗以悼念殉职警员。

动机不明

数名执法人员确认,袭警嫌疑人是奥斯汀·威廉·兰兹,来自美国佐治亚州,现年27岁。调查人员正在调查兰兹的作案动机以及他是否有心理疾病。



8月3日,一名警察在弗吉尼亚州阿灵顿的五角大楼附近执勤。新华社发

美国海军陆战队一份声明佐证,兰兹2012年10月应征入伍,但不到一个月就被“行政开除”,没有正式成为海军陆战队队员。网上可以查询的法庭记录显示,今年4月,兰兹在佐治亚州科布县被捕,罪名是非法入侵和入室盗窃。同一天,兰兹在另一起案件中面临6项罪名起诉,包括严重袭警、发出恐怖主义威胁以及在惩戒机构制造骚乱。

法官在5月把兰兹的保释金降至3万美元,并予以释放,条件是兰兹不能吸食毒品、需接受心理健康评估。此时,对

他的多项起诉还在等待审理。

美联社报道,交通繁忙地段发生袭警事件令华盛顿神经紧绷。自今年初国会大厦受冲击以来,美国政府高度警惕联邦办公楼外可能出现暴力。

今年1月6日,支持时任总统唐纳德·特朗普的示威者闯入华盛顿国会大厦,导致参众两院认证约瑟夫·拜登当选总统的联席会议中断。一些示威者与警方发生冲突。骚乱造成4名示威者和一名警员死亡,超过100名警员受伤。截至本月3日,已有4名参与应对示威者的警员自杀。

新华社特稿

阿富汗代理防长住所遭袭 塔利班认领

新华社喀布尔8月4日电 塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德4日在推特上发文称,3日对阿富汗代理国防部长比斯米拉·穆罕默迪住所的袭击行动是该组织武装人员所为。

穆贾希德说,在引爆汽车炸弹后,塔利班的自杀式袭击者进入穆罕默迪住所,并给阿富汗政府安全人员造成重大伤亡。他还表示,对于阿富汗政府军打击塔利班的行动,该组织不会无动于衷。

阿富汗警方3日说,阿代理国防部长比斯米拉·穆罕默迪在首都喀布尔的住所附近当天遭汽车炸弹袭击,安全人员打死4名武装人员。阿国防部发言人证实,穆罕默迪安然无恙。

喀布尔警方发言人巴西尔·穆贾希德对媒体表示,当晚7时45分许,一伙身份不明的武装人员在位于喀布尔第十警区的穆罕默迪住所附近引爆一枚汽车炸弹。安全人员赶到袭击现场,并打死4名武装人员。

一名目击者在接受新华社记者采访时说,一些武装人员在爆炸发生后进入穆罕默迪住所,随后传出枪声和手榴弹爆炸声。事发区域已被封锁。

阿富汗国防部发言人福阿德·阿曼向媒体证实,穆罕默迪安然无恙。阿富汗前副总统尤努斯·加努尼表示,袭击发生时穆罕默迪并不在家。爆炸和枪战共造成8名平民死亡、20多名平民受伤。

阿富汗国防部发言人福阿德·阿曼3日曾向媒体证实,穆罕默迪在这次袭击中安然无恙。

另据美国国务院3日发表的声明,美国国务卿布林肯当天与阿富汗总统加尼通电话。双方对塔利班在阿富汗的持续攻势予以谴责,表示需要加速阿富汗和谈进程并实现冲突的政治解决。

美国总统拜登今年4月宣布,驻阿富汗美军5月1日开始撤离,9月11日前完全撤出。7月8日,拜登表示,美国在阿富汗的军事任务将于8月31日结束。随着美军加速撤离阿富汗,塔利班与阿政府军之间的战斗日趋激烈,当地安全形势持续恶化。

纽约州长曾对11名女性“伸黑手”

性骚扰调查报告出炉 拜登呼吁科莫辞职

纽约州总检察长3日宣布,一项对纽约州州长安德鲁·科莫的民事调查结果认定,科莫性骚扰11名女子。美国总统拜登、国会众议院议长佩洛西等美国民主党高层人士要求科莫辞职。科莫可能会受到刑事调查。他本人当天发布视频,坚称清白。

调查揭陋行

根据纽约州总检察长利蒂希娅·詹姆斯发布的声明,这项持续5个月的调查显示,科莫性骚扰11名女子,包括不经同意触摸身体、亲吻以及作出有性暗示的言论。

詹姆斯说,科莫及其下属营造了对女性不利的工作环境,科莫团队一名高级成员曾经报复至少一名举报者。

参与这项调查的律师朱恩·基姆说,11名受害女子没有一人希望得到科莫的“特别关注”,全部认为他的行为“不当、令人不安、受羞辱、不舒服”。科莫及其下属为阻止受



受害者公开科莫的不当行为而营造“可怕氛围”。

詹姆斯的办公室说,科莫及其高级顾问的行为“触犯多项州法和联邦法律”。

暂时不清楚科莫是否会面临刑事指控。按詹姆斯的说法,上述调查是民事性质。不过,美国媒体报道,纽约州奥尔巴尼县地区检察官办公室已经启动对科莫的刑事调查。

科莫拒辞职

拜登3日在白宫告诉记者,他认为科莫应该辞职。

科莫现年63岁,民主党人,三次当选纽约州州长,本次任期定于2022年结束。他的父亲马里奥·科莫曾经是纽约州州长。因性骚扰丑闻,要求科莫下台的呼声从2月底开始逐渐高涨。纽约州议会多名民主党和共和党籍议员曾经联名致信科莫,敦促他辞职。拜登3

月拒绝敦促科莫辞职。由民主党人主导的纽约州议会3日说,议会得到最新调查所获证据后,将尽快发起对科莫的弹劾调查。

科莫离婚已十多年,3个女儿均为20多岁。他3日发布视频否认性骚扰。

“我从来没有不当触碰任何人,也没有做出不正当的性冒犯行为,”科莫说,“成年后,我的生活全部在公众视野里。(调查所述)不是我现在的样子,也不是我曾经的样子。”

路透社评述,丑闻调查对科莫不啻为重创。他一度被视为民主党总统候选人的潜在人选,也是美国去年新冠疫情中的“抗疫明星”。

科莫3日强调不会辞职,称性骚扰调查不会让他从抗疫工作中“分心”。科莫的律师发表一份声明,内容包括数张美国政要拥抱民众的照片,包括前总统奥巴马。这名律师指责詹姆斯有失公允。

新华社特稿

因推进系统故障,美国波音公司推迟原定3日实施的载人飞船“星际客机”第二次不载人试飞。“星际客机”原定美国东部时间3日13时20分(北京时间4日1时20分)在佛罗里达州卡纳维拉尔角太空军基地发射升空。不过,波音公司于美东时间3日10时30分宣布取消发射,原因是工程师们当天做发射前准备时发现火箭推进系统阀门指示器异常,这个情况“出人意料”。

推进系统发生故障 波音飞船推迟试飞

波音起初打算将发射时间推迟大约12小时,但3日晚在第二份声明中说,工程人员排查异常原因时“已排除包括软件的大量潜在因素”。鉴于完成评估需要更多时间,波音放弃次日凌晨发射的打算,定于当晚“关闭飞船电源”,4日将飞船及“宇宙神V型”火箭送回垂直总装测试工位,以便进一步检查和测试。

美国《纽约时报》报道认为,波音第二份声明暗示出故障的不是阀门相关软件而是硬件,修复可能需要更长时间。“星际客机”飞船的试飞可谓一波三折。它2019年12月首次进行不载人试飞,由于没有进入预定轨道,被迫取消前往国际空间站的既定计划,提前返回地球。调查显示,软件缺陷或是首飞失利的主要原因。

波音历时一年半分析故障原因、重编软件并向美国国家航空航天局证明飞船可靠,方才决定今年7月30日第二次试飞。但试飞前一天,俄罗斯“科学”号多功能实验舱与国际空间站成功对接3小时后,实验舱发动机突然自行启动,导致空间站偏离正常飞行位置。虽然40多分钟后一切恢复正常,但波音决定推迟试飞。

美国航天飞机2011年全部退役后,美国政府推动企业发展航天运输。波音公司和太空探索技术公司2014年从美国航天局获得载人飞船项目合同,分别建造“星际客机”飞船和“龙”飞船。

新华社特稿

英国有关机构3日说,一艘货船在靠近阿拉伯联合酋长国附近海域“可能遭劫持”。不过,货船疑似遭遇的劫持事件4日已经结束,这艘船目前安全。

英方海事机构人士称,受伊朗支持的武装据信劫持了这艘船。伊朗方面3日否认劫船说法,认为近期所谓劫船事件“非常可疑”,同时表示愿意向这一地区提供帮助和救援。

英国称货船疑遭劫 伊朗说事件很可疑

隶属英国军方的英国海上贸易行动办公室3日以第三方消息源为依据发布警告:阿联酋富查伊拉酋长国海岸线以东大约60海里(约合111.12公里)处可能发生劫持货船事件,建议附近船只提高警惕。

按英国德里亚德环球公司和《劳埃德船舶日报》说法,遇险船只只是一艘悬挂巴拿马旗帜的沥青运输船,船东是一家在阿联酋注册的企业。按英国海上贸易行动办公室和英国海军4日说法,货船在阿曼湾海域疑似遭遇的劫持事件似乎已经结束,劫持者已经离船,这艘船目前安全。

隶属伊朗国家安全机构的光明通讯社3日以伊朗海军一名高级别官员为消息来源报道,海湾地区商船往来正常,伊方海军或海湾地区国家没有报告发生任何事件。

伊朗外交部发言人哈提卜扎德3日说,近期海湾地区发生的袭船事件“非常可疑”,伊方与这些事件无关,“伊朗海军已经做好准备为这一地区提供帮助和救援”。新华社特稿